# 临河区扎实推进农村人居环境整治

为深入实施乡村振兴战略,增强人民群众的获得感和幸福感,临河区多措并举,深入推进农村人居环境整治工作,凝心聚力打好乡村振兴战役。

一是推进农村"厕所革命"。按照厕所改造村组要尽量向各类示范园区和16个示范村集中倾斜的原则,继续采用无动力蒸发式、双瓮式、复合酵素式等模式,全年计划完成水冲厕所

改造2400户,目前正在选点落

二是有序推进农村生活垃圾污水治理。计划在新华镇、白脑包镇新建农村生活垃圾填埋场2处,新建农村生活污水处理站2处,目前正有序推进中,同时要求各乡镇(农场)也可以探索以村为单位,实行"垃圾分类、集中处理、就近填埋"的模式来处理农村垃圾处理、转运难题。

三是启动实施村庄清洁行动。发挥好区财政520万元奖补资金的作用,启动开展"两治、三清、四拆、五净"行动,力争到2019年底,全部村庄达到"三化五有七无"同时重点抓好G242国道临河区段道路两侧综合整治工作,使G242国道成为推动高质量发展的"一号公路"和打响"天赋河套"区域公用品牌的"一号大道"。

四是推动农村人居环境整治

示范行动。已上报狼山镇、干召庙镇2个示范镇和全区16个示范行政村开展示范创建,使创建村组环境质量全面提升,生活垃圾处理体系覆盖率、户用厕所无害化改造比例、户用厕所粪污处理或资源化利用、生活污水治理率明显提高,村容村貌显著提升,管护长效机制全面建立。

(任志江 苗三明)

#### 临河区康复医院积极开展第31个爱国卫生月活动

4月是我国第31个爱国卫生月,今年的主题是"共推'厕所革命',共促卫生健康"。开展医疗卫生机构厕所整治专项行动,倡导转变如厕观念、意识和行为,为的是补齐影响群众就医体验的"短板",引导公众养成健康文明的生活方式。临河区康复医院积极响应国家卫健委号召,开展爱国卫生月活动。

医院的公共厕所是为来院咨询和就诊的患者设置,患者人群多样,疾病种类多样,为给患者一个良好的就医体验,临河区康复医院为厕所"穿新装":给厕所设置了挂钩,方便患者输液;为老年人设置了防滑垫、防滑扶手;为康复患者设置了高马桶式坐便,方便患者如厕;努力为特殊人群提供人性化服务、建设无障碍设施等。医院还制订了卫



生管理制度,落实责任,对全院厕所进行定期检查和消毒,保持医院厕所的良好环境。

康复医院于本月10号、 16号、22号组织了三次爱国 卫生月宣传及义诊服务活动, 通过设立咨询台、悬挂宣传标 语、发放宣传手册、现场讲解等方式进行集中宣传,让广大市民养成良好健康的生活方式。此次爱国卫生月活动共计发放资料5种,5000余份。

临河区康复医院倡议全市市民: 文明如厕,健康你我他。

(尹景繁)

#### 乌拉特后旗交警向摊点商贩宣传交通安全

为进一步预防各类道路交通事故,实现交通安全宣传覆盖,4月22日,巴彦淖尔市交管支队乌拉特后旗大队民警深入辖区各主要街道,向路边摊点商贩们宣传交通安全知识。

宣传活动中,民警在摊点密集地点一面向摊主们分发宣传

材料,一面耐心地讲解遵守道路 交通安全法规的重要性。在分 发宣传单的过程中,个别摊主反 映"识字少,看不懂",民警就拿 起宣传单逐字逐句的读给他们 听,积极向他们宣传道路交通安 全法、安全行车技巧,以及占道 经营、乱停放的危害性。在宣传 的同时,民警们还对群众提出的 问题进行了耐心、细致的解答与 讲解。

听了民警的宣传,商贩们纷纷表示:交通法规真的很重要,为了自己及家人的生命财产安全,一定要遵守交通法规,安全文明出行。 (郭雅静)

#### 临河区卫健委多措并举做好H7N9禽流感防控工作

随着天气转暖,人感染H7N9禽流感疫情进入高发季节,为了有效预防H7N9禽流感,近期,临河区卫健委组织区内各医疗机构采取一系列行之有效的防控措施,贯彻落实做好H7N9禽流感防控工作,做到一旦出现疫情,能及时控制,防止蔓延。

完善 H7N9 禽流感疫情应 急预案。明确疫情防控组织机 构、队伍建设、疫情处置、后勤保 障等内容。

组织开展预防 H7N9 禽流 感培训会。对辖区所有医疗机 构传染病主检医生、防保站疫情 管理人员进行了 H7N9 禽流感 的症状、体征、流行病学特点、诊 断、治疗、防控等内容的培训,提 高医务人员对 H7N9 禽流感防 治知识和防控意识。

加强 H7N9 禽流感疫情监

测。流行季节开展主动监测,采集 禽类养殖、宰杀、活禽市场等外环 境样本进行病毒分离,采集禽养殖 等高危人群血样进行抗体检测。 发现危险性因素及时进行消毒处 理,防止疫情发生。

开展 H7N9 禽流感防治知识宣传。利用广播、电视、微信、报纸、展板等多种形式对大众进行H7N9 禽流感疫情知识宣教,提高认识,消除恐惧,有效防控。(李惠)

#### 五原交管大队 走近环卫工人送 交通安全"防护伞"



环卫工人作为路面作业者,工作时间段的特殊性以及工作性质的特殊,使他们长期在马路上工作产生交通安全意识上的麻木。为切实加强环卫工人道路交通安全意识,强化环卫工人自我保护能力,预防和减少因环卫工人引发的交通事故,4月21日,五原大队组织 民警走近辖区环卫工人开展春季交通安全宣传活动。

活动中,大队民警从提高环卫工人交通安全意识入手,结合辖区环卫工人作业特点,重点讲解了路面作业的安全事宜,在清扫机动车道上杂物时,要认真注意观察来往车辆情况,在确保日身安全情况下进行工作,提醒环卫工人在早晚时段和恶劣天气可起即停止作业。同时,结合辖区年来交通事故案例,深刻剖析事故原因,着重强调了酒后驾驶将受到的相关法律法规处罚,提醒环卫工人,切莫以身试法。

此次交通安全知识宣传活动,共发放各类交通安全宣传材料 200余份,大大增加了与环卫工人的亲密度,也为他们日常作业拉紧了安全防范这根弦。

(张晨芳)

### 健康专栏 爱生活 市卫生健康委联

"讲医改、见行动、出成效" 活动是医院领导班子和一线工作人员提升政策水平,统一思想认识,部署重点工作,推进深化改革的重要载体。为加快落实自治区安排部署,巴彦淖尔市卫健委于4月9日召开了启动会。会议向各旗县区卫健委主任,委直属单位主要负责人强调了此次活动的重要意义,同时安排部

## 精学改革政策 部署改革任务 践行知行合一

——巴彦淖尔市旗县级及以上公立医院全部启动"讲医改、见行动、出成效"活动

署了相关工作。

为进一步细化活动内容,4 月17日出台了《巴彦淖尔市关于 开展公立医院党委书记和院长 "讲医改、见行动、出成效"活动 实施方案》,建立了任务清单,明 确了任务内容,提出了实施的具 体要求,指导全市各级公立医院 开展活动。

在市县两级卫生健康委的

安排部署下,目前全市17所公立 医院和6所妇幼保健机构全部启动"讲医改、见行动、出成效"活动。各公立医院党委书记和院长 紧紧围绕《中共中央办公厅关于加强公立医院党的建设工作的意见》《国务院办公厅关于建立现代 医院管理制度的指导意见》《国务院办公厅关于加强三级公立医院绩效考核工作的意见》三个文件 全部制作完成宣讲课件。

下一步,我市将落实工作部署,积极开展院内宣讲、院外互讲、区域宣讲工作。通过宣讲,在提升医院领导班子的管理水平的同时,营造人人讲政治、学政策、行政令、促改革的工作氛围,促进工作人员将公立医院的公益性质落实到各项工作中。

(高鹏举)



